
              Protokół  

         z posiedzenia XI sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 11 listopada 2015 roku.  

 

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu 11 listopada 2015 roku  o godz. 8-tej   w sali  posiedzeń Urzędu Gminy  w Wielgomłynach 

zgodnie z zaproszeniem. 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 

o samorządzie gminnym ( tj. Dz. U. z 2013 roku poz. 594 z poźn. zm.).  

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie VIII sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy i powitał przybyłych 

na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka ,   Skarbnika Gminy Panią Zofię 

Stolecką, Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak, Radnego powiatowego Pana Wojciecha Górala, 

inspektora UG- Pana  Czesława Kowalskiego i podinspektora Wojciecha Niteckiego.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili  otwarcia sesji obecnych było 

14 radnych na stan 14-tu.   

Do porządku obrad sesji Pan Wójt  złożył wniosek wraz z uzasadnieniem dotyczący :  

1) Wycofania z porządku obrad punktu  o brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości 

gruntowej zabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny oznaczonej działka nr 1042/18 i części działki nr 1042/2  

2) Wprowadzenie  pod obrady dwóch dodatkowych punktów dotyczących:  

- podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny 

działki nr 1042/6 zabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny stanowiącej 

własność  Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji.  

- podjęcie uchwały  w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości  na terenie gminy 

Wielgomłyny.  

Radni jednogłośnie 14 głosami „za” byli za wprowadzeniem zmian w porządku obrad  wnioskowanych 

przez Wójta Gminy.  



Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, aby punkt o brzmieniu „Podjęcia uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny działki nr 1042/6 

zabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny stanowiącej własność  

Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji. „ umieścić  jako punkt 8 porządku 

obrad.  

Głosowanie : za umieszczeniem  w punkcie 8 porządku było 14 radnych na 14-tu obecnych 

podczas glosowania.  

 

Druga zmiana dotycząca  wprowadzenia pod obrady  punktu o brzmieniu ”Podjęcie uchwały 

w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Wielgomłyny jako punkt 

15 porządku  obrad.  

Głosowanie: za umieszczeniem w punkcie 15 porządku obrad  głosowało  14 radnych  na 14-

tu obecnych  podczas głosowania.  

Po wprowadzonych zmianach Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji, 

który przedstawia się następująco:  

1. Otwarcie XI sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji Rady Gminy z dnia 10 września  2015 roku. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/84/2010 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 11 

listopada 2010 roku w sprawie stawek opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie gminy Wielgomłyny. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowej stanowiącej 

własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wielgomłyny. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/62/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 12 

września 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych stanowiących 

własność Gminy Wielgomłyny położonych w miejscowości Wielgomłyny i Krzętów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny działki 

nr 1042/6 zabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny stanowiącej własność 

Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji . 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/72/2011 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 26 

stycznia 2011 r w sprawie określenia   tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  

nauczycieli   niewymienionych w art.42 ust.3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku –    Karta 

nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowiska o 

różnym tygodniowym             obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów, 

logopedów. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/23/2013 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 

marca 2013 roku w sprawie   szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 



odbierania    odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania  tych 

odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości  opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do 

obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Wielgomłyny w 2016 roku. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od   nieruchomości.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od środków  transportowych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości  na terenie gminy 

Wielgomłyny.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Wielgomłyny na 

lata 2015-2024.  

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny  na 2015 rok. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny.  

19. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych, wójta gminy, sekretarza i 

skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych  oraz osoby wydające decyzje administracyjne w 

imieniu Wójta.  

20. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

21. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

22. Zamknięcie obrad XI sesji Rady Gminy.  

 

 Część uroczysta XI sesji Rady Gminy  

Godz. 1100- Msza Święta dziękczynna za odzyskanie niepodległości przez Polskę w Klasztorze Ojców 

Paulinów w Wielgomłynach.  

Godz. 1150- apel pod pomnikiem Niepodległości w Rynku w Wielgomłynach i złożenie kwiatów.  

Godz.1230 – część artystyczna w GOKiS – Wielgomłyny w wykonaniu uczniów PSP Zagorze.  

Godz. 1330zamknięcie obchodów Święta Niepodległości.  

Odczytany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie.  

Głosowanie: Za przedstawionym porządkiem obrad głosowało 14 radnych przy stanie 14 radnych 

obecnych podczas głosowania.  

 

     Punkt 2  

 Przyjęcie protokołu z obrad X sesji Rady Gminy z dnia 10 września  2015 roku. 



Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad X Sesji Rady Gminy z 

dnia  10 września 2015 roku. Radni nie zgłosili pisemnych ani też ustnych uwag do treści wyżej 

wymienionego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad X sesji Rady Gminy z dnia 10 

września 2015 roku.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 14 głosami „za” w obecności 14 radnych został przyjęty protokół z X sesji Rady 

Gminy z dnia 10  września 2015 roku.  

     Punkt 3 

 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. 

Sekretarz Gminy Bożena Nowak uzasadniając projekt ustawy poinformowała, że zadania ujęte w 

programie na 2016 rok  są zadaniami powielonymi z roku bieżącego. Program obejmuje współprace 

tylko ze stowarzyszeniami, bez klubów sportowych. Z programu stowarzyszenie może pozyskać 

kwotę 6 tys zł. (zaplanowana w budżecie ) Na dzień dzisiejszy w związku ze zmianą ustawy o pożytku 

nie jest wiadomo,  czy skorzystanie ze środków odbędzie się w drodze konkursu czy przetargu.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywna opinię do projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi 

w art. 3ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na rok 2016 wypracowana na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji stałych Rady 

Gminy w dniu 9 listopada 2015 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016 i poddał  pod 

głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 glosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XI/84/2015 w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. Uchwała stanowi załącznik 

do protokołu.  

Z sali obrad wyszedł radny Pan Jan Kopiecki. Stan radnych 13-tu.  

      Punkt 4.  

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/84/2010 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 11 

listopada 2010 roku w sprawie stawek opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach. 



Sekretarz Gminy Pani Bożena Nowak złożyła uzasadnienie do przedłożonego projektu uchwały 

informując: 11 listopada 2010 roku Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/84/2010 w której określała 

usługę beczką asenizacyjną. Na podstawie tej uchwały Zakład Komunalny świadczył usługi. Na dzień 

dzisiejszy Zakład Komunalny może nadal prowadzić tą formę usług ale na podstawie ustawy  o 

porządku i czystości w gminach. W związku z powyższym  wykreśla się zapis §1 pkt 9  o brzmieniu; 

”Usługa beczką asenizacyjną – 60 zł/godz., plus 4,00 zł za 1 m3 ścieków +Vat.” 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie  zmiany 

Uchwały Nr XLVII/84/2010 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 11 listopada 2010 roku w sprawie stawek 

opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej przez Zakład Komunalny w 

Wielgomłynach wypracowana w dniu 9 listopada 2015 roku  przez wszystkie komisje Rady Gminy. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/84/2010 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 11 listopada 2010 roku w sprawie stawek opłat za usługi komunalne 

o charakterze użyteczności publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach i poddał pod 

glosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych podczas głosowania 

została podjęta Uchwała Nr  XI/85/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/84/2010 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 11 listopada 2010 roku w sprawie stawek opłat za usługi komunalne o 

charakterze użyteczności publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach. Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.  

     Punkt 5 

 Podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie gminy Wielgomłyny. 

W związku z wykreśleniem stawek za usługi beczką asenizacyjna  o których była mowa w punkcie 4 

porządku obrad przedkłada się projekt uchwały  określający  górne stawki za opróżnianie zbiorników 

bezodpływowych. W tej uchwały będą  korzystać wszyscy przedsiębiorcy oraz Zakład Komunalny. 

Górne stawki określone w projekcie ustawy określone zostały na kwotę 22,00 zł za 1 m3 plus 

obowiązujący podatek Vat.  

Na salę obrad przybył radny Pan Jan Kopiecki. Stan radnych – 14-tu.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię wypracowana przez wszystkie komisje 

do projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie gminy Wielgomłyny. Opinia w załączeniu do protokołu.  



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych 

przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i 

transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 glosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XI/86/2015 w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych na terenie gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 6  

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowej stanowiącej 

własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wielgomłyny. 

Sekretarz Gminy poinformowała  że w domu nauczyciela zwolniło się mieszkanie ( po p. Zygoń). 

Rodzina miała możliwość wykupienia mieszkania w drodze bezprzetargowej, nie jest jednak 

zainteresowana. Lokal chcemy sprzedać w drodze przetargu. 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska pan Krzysztof Skraboń odczytał  wypracowaną przez wszystkie komisje stałe pozytywną 

opinię do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowej 

stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wielgomłyny. 

Przewodniczący Rady Gminy Odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości 

Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas głosowania 

została podjęta Uchwała Nr XI/87/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

lokalowej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wielgomłyny. 

Uchwała w załączeniu do protokołu.  

     Punkt 7  

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/62/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 12 

września 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych stanowiących 

własność Gminy Wielgomłyny położonych w miejscowości Wielgomłyny i Krzętów. 

 W uchwale  Nr XIX/62/2012  z dnia 12 września 2012 roku  zostało zapisane, że mieszkania o 

numerach 1,2,3 i 4 w domu nauczyciela przy ul. Radomszczańskiej zostaną sprzedane w trybie 

bezprzetargowym  osobom wynajmującym  mającym prawo pierwokupu. Ponieważ nie ma 

zainteresowania kupnem lokalu Nr 3 w drodze pierwokupu, chcemy go zbyć w drodze przetargu.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały. 

Pozytywna opinia została wypracowana na wspólnym posiedzeniu trzech komisji stałych Rady Gminy 

w dniu 9 listopada 2015 roku  i stanowi załącznik do protokołu.  



Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XIX/62/2012 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości lokalowych stanowiących własność Gminy Wielgomłyny położonych w miejscowości 

Wielgomłyny i Krzętów i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W  wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami  „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

uchwała  Nr XI/88/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/62/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z 

dnia 12 września 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych 

stanowiących własność Gminy Wielgomłyny położonych w miejscowości Wielgomłyny i Krzętów. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 8  

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny działki 

nr 1042/6 zabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny stanowiącej własność 

Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji . 

Pan Wójt – Miejscowy SKR  w związku z likwidacją zakładu wysprzedaje posiadany majątek. O 

wysprzedaży  i cenach radni byli już informowani. Na ostatnim posiedzeniu  wszystkich  komisji w 

dniu 9 listopada 2015 roku  wypracowano  stanowisko dotyczące zakupu działki SKR wraz z 

usadowioną infrastrukturą. Działka  powiększy kompleks gruntu, o którego przeznaczeniu Rada 

Gminy zdecyduje po zakupie.  

Dyskusji nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na 

własność Gminy Wielgomłyny działki nr 1042/6 zabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym 

Wielgomłyny stanowiącej własność Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji i 

poddał pod głosowanie.  

Głosowanie  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

uchwała Nr XI/89/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny 

działki nr 1042/6 zabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny stanowiącej 

własność Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji . Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  

     Punkt 9  

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/72/2011 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 26 

stycznia 2011 r w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  

nauczycieli   niewymienionych w art.42 ust.3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku –    Karta 

nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowiska o różnym tygodniowym   obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów, 

logopedów. 

Sekretarz gminy uzasadniając projekt powyższej uchwały zwróciła uwagę na  uchwalony zapis  w 

uchwale z 26 stycznia 2011 roku, który określa  tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć nauczyciela „ 

zatrudnionego w pełnym wymiarze” na stanowisku  pedagoga – 20 godz. , logopedy – 24 godz. , 

psychologa – 20 godz. , bibliotekarza-  30 godzin a nauczyciel 18 godzin.  W związku że mamy 



zatrudnionych nauczycieli na cząstki   etatu na  stanowiskach o różnym wymiarze  ustala się dla nich 

obowiązkowy wymiar godzin zajęć wg przyjętego w projekcie uchwały  wzoru. Zapisy tej uchwały 

wprowadzają jasne przepisy w sprawach kadrowo-płacowych  pracownika.   

Radni nie dyskutowali nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały. 

Opinia trzech komisji Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu.   

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/72/2011 Rady 

Gminy Wielgomłyny z dnia 26 stycznia 2011 r w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć  nauczycieli   niewymienionych w art.42 ust.3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 

roku –    Karta nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone 

dla stanowiska o różnym tygodniowym   obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów, 

logopedów i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XI/90/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr X/72/2011 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 

26 stycznia 2011 r w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  

nauczycieli   niewymienionych w art.42 ust.3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku –    Karta 

nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowiska o różnym tygodniowym   obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów, 

logopedów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 10  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/23/2013 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 

marca 2013 roku w sprawie   szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania    odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania  tych 

odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości  opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

Projekt uchwały wprowadza zwiększenie częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych  z budynków 

wielorodzinnych powyżej 20 rodzin  dwa razy w miesiącu.  Następne zwiększenie częstotliwości 

odbioru dotyczy  tworzyw sztucznych, papieru, metali – 1 raz w miesiącu, dotychczas było 1 raz na 

kwartał. Odbiór szkła odbywał się będzie raz na 2 miesiące. Do projektu tej uchwały jest  pozytywna 

opinia Sanepidu.  

Dyskusji nad projektem tej uchwały nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały  wypracowaną  

na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu  9 listopada 2015 roku. Opinia w 

załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/23/2013 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2013 roku w sprawie   szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania    odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania  tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości  opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi i poddał pod głosowanie.  



Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 14 głosami „za’ w obecności  14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XI/91/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/23/2013 Rady Gminy Wielgomłyny z 

dnia 14 marca 2013 roku w sprawie   szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania    odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania  

tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości  opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

      Punkt 11 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty zagospodarowanie odpadami 

komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty.  

Odbiorem i zagospodarowywaniem odpadów z terenu gminy nadal zajmuje się  ta sama firma PAVER  

wyłoniona w przetargu, która złożyła najkorzystniejszą cenowo ofertę.  Firma wyceniła wywóz 1 tony 

odpadów zmieszanych na 660,00 zł brutto, a za tonę odpadów zbieranych selektywnie 440,00 zł.  W 

związku z nową wyższą  ceną przetargową Rada Gminy  uchwaliła podwyższoną   wysokość opłat, 

które weszły w życie od 1 lutego br i były w wysokości 6 zł od osoby za odpady selektywne  i 12 zł od 

osoby za odpady zmieszane.  Kalkulacja cenowa zakładała odbiór 35 ton śmieci miesięcznie . W tej 

chwili odprowadzamy 40 i ponad ton odpadów zmieszanych i ponad 8 ton selektywnych.  Na koniec 

września  z ogólnej liczby 4061 osób  zadeklarowanych  3371 segreguje odpady, a tylko 690 osób 

oddaje  odpady zmieszane. Na dzień dzisiejszy odnotowuje się zadłużenie ponad 51 tys. złotych ( 

łącznie za 2 lata)  Do kosztów obsługi należy doliczyć zatrudnienie pracownika, szkolenia, delegacje, 

zakup materiałów biurowych , licencji komputerowej oraz koszt wybudowania punktu selektywnej 

zbiórki odpadów. Trwają prace przy budowie punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych na 

terenie bazy SKR, oddanie do użytku planuje się w przyszłym roku, aby składać odpady 

niestandardowe takie jak opony, sprzęt elektryczny, zużyte meble itp.  Mimo prowadzonej akcji 

ważenia samochodów i kontroli odbioru spod cmentarzy, waga  zbieranych odpadów  zbytnio się nie 

zmniejszyła i ma tendencje wzrostową przez co rosną koszty. Aby zbilansować dochody i wydatki 

proponuje się wzrost cen odbioru śmieci do kwoty 8 złotych od osoby za odpady  segregowane i 14 

złotych od osoby za  odpady  zmieszane.   

Pan Wójt – przy podejmowaniu uchwały o podwyższeniu stawek opłat za śmieci, należy sobie 

odpowiedzieć na pytanie, czy gminę  stać na dokładanie do odpadów komunalnych. Na dzień 

dzisiejszy dla zbilansowania budżetu dokładamy  10 tysięcy rocznie nie wliczając kosztów budowy 

punktu selektywnej zbiórki. Wyrównanie deficytu  odbywa się kosztem inwestycji. Na 2016 rok Rada 

Gminy określiła  przygotowanie do  wykonania  12  zadań, i wykorzystanie każdego z możliwych 

projektów dofinansowujących, a w przypadku braku takowych realizacja z własnych środków. W  

dalszej części wypowiedzi Pan Wójt przypomniał przyjęte  do realizacji zadania:  

1. Budowa drogi Rogi -  Wola Życińska  

2. Budowa drogi Pratkowice – Sokola Góra  

3. Budowa drogi w Trzebcach  

4. Budowa drogi Krzętów ul. Górna wraz z odwodnieniem i chodnikami,  

5. Budowa drogi przez wieś Karczów  

6. Droga i parking przy Domu Kultury w Zagórzu  

7. Wodociąg  Błonie 

8. Wodociąg Kol. Myśliwczów  

9. Budowa świetlicy w Sokolej Górze,  

10. Budowa świetlicy w Niedośpielinie  



11. Rewitalizacja świetlic w  Rogach, Karczowie, Pratkowicach i stawu w Trzebcach  

12. Rewitalizacja  stawów w Borowcu wraz z jazem.  

Planowany jest również zakup  samochodu bojowego dla OSP Wielgomłyny.  

W większości wypowiedzi radni i sołtysi szukali innych rozwiązań i negowali podwyższenie opłaty za 

śmieci..   

Postulowano o skuteczniejszą egzekucję   powstałego 50 tysięcznego zadłużenia, w formie kurend 

powiadomić mieszkańców o zakazie wsypywania do koszy popiołu, gruzu, przyjrzenia się podpisanej 

umowie oraz prawnym  możliwościom   jej zerwania i podpisania  korzystniejszej formy ryczałtowej. 

Radni zapoznali się również z cenami w sąsiednich gminach. Negując podwyżki  odwoływali się do 

spadających obecnie cen za płody rolne, żywiec i mleko.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał negatywną  opinię do projektu uchwały w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty zagospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej 

opłaty wypracowaną na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy w dniu 9 listopada 

2015 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie. 

Na stan 14 radnych obecnych w czasie głosowania,  w głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za 

projektem uchwały było 2 radnych, przeciw było 9 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 

ustalenia stawki tej opłaty nie została uchwalona.  

     Punkt 12 

Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do 

obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Wielgomłyny w 2016 roku. 

 

Sekretarz Gminy uzasadniła, że cena żyta  na 11 kwartałów poprzedzających rok podatkowy 2016  

ogłoszona przez GUS wynosi 53,75 zł za 1 dt.  Proponujemy w  projekcie uchwały aby dotychczasowa 

cena na bieżący rok  w  kwocie  49 złotych obowiązywała również w 2016 roku. 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze 

Gminy Wielgomłyny w 2016 roku do kwoty 49 złotych. Opinia w załączeniu do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Wielgomłyny w 2016 roku i 

poddał pod głosowanie 

Głosowanie:  



W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XI/92/2015  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do 

obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Wielgomłyny w 2016 roku. Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.  

     Punkt 13 

 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od   nieruchomości.  

Dotychczas obowiązujące stawki podatku od nieruchomości zgodnie  z opinią wypracowaną w dniu 9 

listopada 2015 roku przez wszystkie  komisje stałe Rady Gminy zostały  podwyższone o 3 %.  

Dyskusji nad projektem stawek podatku od nieruchomości nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas głosowania 

została podjęta Uchwała Nr  XI/93/2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 14  

 Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od środków  transportowych. 

W projekcie tej uchwały jedyna zmiana to wyszczególnienie stawek  podatku od  autobusów. Na 

dzień dzisiejszy taki podatek nie występuje na terenie gminy  a obowiązek jego uchwalenia  nakłada 

ustawa. Nie uległy zmianie  żadne stawki  podatku od  środków transportowych  i w 2016 roku będą 

obowiązywać w wysokości roku bieżącego.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał  projekt uchwały w sprawie  stawek podatku od środków 

transportowych i poddał pod glosowanie.  

Głosowanie  

W głosowaniu jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta Uchwała Nr 

XI/94/2015 w sprawie stawek podatku od środków transportowych. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  

     Punkt 15.  

Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości   na terenie gminy 

Wielgomłyny.  

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w projekcie tej uchwały zawarte są wszystkie zwolnienia uchwalone  w 

ostatniej  uchwale z 2012 roku oraz wprowadzony dodatkowy zapis dotyczący zwolnienia od podatku 

od nieruchomości gruntów, budowli lub ich części wykorzystywanych na wykonywanie zadań w 



zakresie ochrony przeciwpożarowej z wyłączeniem ich części w których prowadzona jest działalność 

gospodarcza.  

Dyskusji w tym  punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od 

nieruchomości na terenie gminy Wielgomłyny  i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie 

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 glosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała  Nr XI/95/2015 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy 

Wielgomlyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 16 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Wielgomłyny na lata 

2015-2024.  

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej i jednocześnie zmiany w budżecie omówiła Skarbnik 

Gminy pani Zofia Stolecka.  

Plan dochodów zmniejszamy o kwotę 48366,00 zł. w tym: 

 Gospodarka gruntami i nieruchomościami zmniejszamy o kwotę 1.900,00 zł 

 dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu 
terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych 
umów o podobnym charakterze zmniejszamy o kwotę 5.000,00 zł.  

Zmiana dotyczy zmniejszenia się wpływów z tytułu dzierżawy gruntów należących do Gminy 
Wielgomłyny ze względu na sprzedaż tych gruntów na własność dzierżawcom. 

- pozostałe odsetki zwiększamy o kwotę 500,00 zł.  

Zwiększenie dotyczy sprzedanej nieruchomości w miejscowości Anielin. Należność za 
nieruchomość została rozłożona na raty. Zgodnie z zapisami aktu notarialnego rozłożona na raty 
niespłacona część ceny podlega oprocentowaniu przy zastosowaniu stopy procentowej równej 
stopie redyskonta weksli stosowanej przez Narodowy Bank Polski. Obecnie stopa ta wynosi 
1,75%. 

 otrzymane spadki, zapisy i darowizny w postaci pieniężnej zwiększamy  o kwotę 2.600,00 zł. 

Zmiana dotyczy wpłaty dobrowolnej darowizny na ustalenie przebiegu granicy działki   Nr 324 w 
miejscowości Wielgomłyny. 

- otrzymane spadki, zapisy i darowizny w postaci pieniężnej zwiększamy   o kwotę 260,00 zł.  

Zmiana dotyczy dobrowolnej wpłaty osoby fizycznej na rzecz Gminy Wielgomłyny. 

 wpływy z różnych dochodów zwiększamy o kwotę 690,00 zł.  

Zmiana dotyczy wpływów z tytułu sprzedaży złomu oraz wynajmu sali obrad. 

 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków   i darowizn, podatku od 
czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych zwiększamy o kwotę 
17.950,00 zł 



-podatek od spadków i darowizn zwiększamy o kwotę 17.600,00 zł.  

Zmiana dotyczy znacznego zwiększenia się w bieżącym roku liczby osób fizycznych, które nabyły 
majątek w drodze spadku, w przypadku gdy jego wartość przekracza kwotę wolną od podatku. 
Informację o wysokości wpłat otrzymujemy z Urzędów Skarbowych. 

 § 0970 wpływy z różnych dochodów zwiększamy o kwotę 350,00 zł.  

Zwiększenie dotyczy wpłaty kosztów upomnień wysyłanych do podatników przypominających o 
uregulowaniu należności podatkowych. 

−  pozostałe odsetki zmniejszamy o kwotę 17.000,00 zł.  

Zmiana dotyczy zmniejszenia się kwoty wpływu odsetek za oprocentowanie rachunków budżetu 
gminy. 

 – Pozostała działalność zmniejszamy o kwotę 57.315,00 zł 

  dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na realizację zadań bieżących 
jednostek sektora finansów publicznych zmniejszamy o kwotę 57.315,00 zł. ze względu na 
zmianę procedury odbioru odpadów zawierających azbest na lata 2015 i 2016 nie 
uzyskaliśmy środków pochodzących z  WFOŚiGW w formie dotacji  

Zadania zlecone 

 Administracja publiczna zwiększamy o kwotę 8.532,00 zł 

− dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących  z zakresu 
administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami zwiększamy o kwotę 
8532,00 zł 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego                            z 
przeznaczeniem na realizację zadań wynikających z ustawy – Prawo o aktach stanu cywilnego , 
ustawy o ewidencji ludności oraz ustawy o dowodach osobistych. 

 Ochrona zdrowia zwiększamy o kwotę 417,00 zł 

− dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących   z zakresu 
administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami zwiększamy o kwotę 
417,00 zł 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego przeznaczonej na 
sfinansowanie kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców innych 
niż ubezpieczeni spełniających kryterium dochodowe zgodnie z art. 7 ust. 4 ustawy z dnia 27 
sierpnia 2004r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. 

Plan wydatków zmniejszamy o kwotę 48.336,00 zł.  

– Drogi publiczne powiatowe zmniejszamy o kwotę 2.000,00 zł 

Zmiana dotyczy przesunięcia środków z zadania pn. Pomoc rzeczowa dla Starostwa Powiatowego 
w Radomsku „Budowa chodnika w pasie drogi powiatowej DP3920E w miejscowości Sokola Góra” 
, które zostało już całkowicie rozliczone i przeznaczenie kwoty 2.000,00 zł na czynności związane 
z przeprowadzeniem inwentaryzacji geodezyjnej zadania pn. „Przebudowa budynku świetlicy 
wiejskiej, przebudowa budynku gospodarczego oraz budowa małej architektury na działce nr 56 
w miejscowości Rogi” 



 – Drogi publiczne gminne zwiększamy o kwotę 3.984,00 zł 

Zmiana dotyczy zwiększenia środków finansowych, które zostaną przeznaczone na usunięcie 
drzew zagrażających bezpieczeństwu poruszających się osób i pojazdów po drodze wewnętrznej 
w miejscowości Borowiec. Pozyskane drewno w 50% zostanie przeznaczone na odtworzenie 
nawierzchni na dwóch mostach w miejscowości Błonie                 w tym zakup impregnatu do 
drewna i gwoździ, natomiast pozostałe 50 %, które jakościowo nie nadawało się do przetarcia 
przeznaczone zostanie na opał do budynku Urzędu Gminy w Wielgomłynach oraz dla Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Krzętowie.  

 Turystyka zwiększamy o kwotę 3.210,00 zł 

-wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę 3.210,00 zł 

Zmiana dotyczy zadania pn. „Budowa infrastruktury przypilicznej (opracowanie strategii)”. 
Dotychczas zaplanowane środki przeznaczone były na opracowanie Strategii Rozwoju 
Turystycznego Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy, a zgodnie z porozumieniem o 
wspólnej realizacji projektu w etapie I opracowany będzie jeszcze program funkcjonalno-
użytkowy dla tego przedsięwzięcia. 

Gospodarka mieszkaniowa zwiększamy o kwotę 54.000,00 zł 

Zmiana dotyczy zakupu działki zabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym 1042/6 o 
powierzchni 0,3114 ha położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny stanowiącej własność 
Spółdzielni Kółek Rolniczych w Wielgomłynach w likwidacji. 

 Obsługa długu publicznego zmniejszamy o kwotę 55.000,00 zł 

Zmiana dotyczy znacznego spadku stawki Vibor, która jest brana pod uwagę przy obliczaniu 
odsetek od zaciągniętych kredytów. 

 Oświata i wychowanie zwiększamy o kwotę 75.160,00 zł 

W/w zmiany dotyczą m.in. podwyższenia awansów zawodowych nauczycieli w roku 2014 i 2015, 
stały wzrost wypłat jednorazowych dodatków uzupełniających dla nauczycieli (wypłata w 2014r. 
za 2013r. 36.100,00 zł ze składkami ZUS, wypłata w 2015r. za 2014r. 61.500,00 zł ze składkami 
ZUS) oraz zastępstwo za nauczyciela przebywającego na płatnym urlopie zdrowotnym – 1 
dodatkowy etat. 

Zmiana dotyczy wprowadzenia nowego zadania inwestycyjnego polegającego na zakupie 
schodołazu służącego do przemieszczania się po schodach dla dziecka niepełnosprawnego z 
Publicznej Szkoły Podstawowej w Zagórzu. 

 Edukacyjna opieka wychowawcza zwiększamy o kwotę 6.893,00 zł 

Zmiana dotyczy m. in wzrostu ilości godzin przepracowanych w świetlicach szkolnych od 
miesiąca września 2015 roku. 

 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszamy  o kwotę 96.252,00 zł 

Zmiana dotyczy znacznego zwiększenia się ilości ton odpadów segregowanych  i 
niesegregowanych odbieranych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Wielgomłyny. 

 Oświetlenie ulic, placów i dróg zmniejszamy o kwotę 75.700,00 zł     

Zmniejszenie dotyczy oszczędności związanych z zakupem lamp oświetleniowych i innych części 
związanych z utrzymaniem słupów oświetleniowych 

Zmiana dotyczy zmniejszenia się kosztów zakupu energii elektrycznej w bieżącym roku. 



Zmniejszenie dotyczy rozwiązania umowy na konserwację i bieżące utrzymanie instalacji 
oświetlenia miejsc publicznych oraz dróg na terenie Gminy Wielgomłyny z firmą Tauron 
Dystrybucja S.A. w miejscowościach Błonie i Wola Życińska a zawarcia umowy najmu słupów linii 
napowietrznych co znacznie zmniejszyło koszty utrzymania oświetlenia   w tych miejscowościach. 

Zakup usług pozostałych zmniejszamy o kwotę 70.552,00 zł  

Zmniejszenie dotyczy nie wystąpienia wydatków związanych z odbiorem i utylizacją odpadów 
zawierających azbest ze względu na zmianę procedury odbioru odpadów zawierających azbest na 
lata 2015 i 2016. 

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększamy o kwotę 2.000,00 zł 

Zmiana dotyczy zwiększenia środków w związku z realizacją zadania „Przebudowa budynku 
świetlicy wiejskiej, przebudowa budynku gospodarczego oraz budowa małej architektury na 
działce nr 56 w miejscowości Rogi” na przeprowadzenie inwentaryzacji geodezyjnej. 

Kultura fizyczna zmniejszamy o kwotę 57.210,00 zł 

Zmiana dotyczy realizacji zadania pn. „Budowa ogólnodostępnego kompleksu sportowo – 
rekreacyjnego z infrastrukturą towarzyszącą – I etap w Wielgomłynach”, na które   w bieżącym 
roku nie zostanie w całości wydatkowana zaplanowana kwota na to zadanie. 

– Administracja publiczna zwiększamy o kwotę 8.532,00 zł 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego  z przeznaczeniem 
na realizację zadań wynikających z ustawy – Prawo o aktach stanu cywilnego , ustawy o ewidencji 
ludności oraz ustawy o dowodach osobistych. 

 Ochrona zdrowia zwiększamy o kwotę 417,00  

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego przeznaczonej na 
sfinansowanie kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców innych 
niż ubezpieczeni spełniających kryterium dochodowe zgodnie z art. 7 ust. 4 ustawy z dnia 27 
sierpnia 2004r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. 

W trakcie omawiania z sali wyszedł radny Pan Antoni Liczberski. Stan radnych – 13-tu.   

Dyskusji nad przedstawionymi przez Panią Skarbnik zmianami nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej na lata 2016-2024 i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XI/96/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny 

na lata 2015 – 2024. Uchwała w załączeniu do protokołu.  

     Punkt 17. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny  na 2015 rok. 



Ponieważ punkt zmian w budżecie gminy na 2016 rok został omówiony w trakcie zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad  projektem 

zmian w budżecie na 2015 rok.  

Na salę obrad przybył radny Antoni Liczberski. Stan Radnych 14-tu.   

Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa, Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu  uchwały w sprawie zmian 

budżetu gminy Wielgomłyny na 2015 rok  wypracowaną na posiedzeniu w dniu  9 listopada 2015 

roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny 

na 2015 rok i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie: 

W wyniku głosowania jawnego jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została 

podjęta uchwała  Nr XI/97/2015 w sprawie  zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  

      Punkt 18  

 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny.  

Pan Czesław  Kowalski  uzasadniając podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania  dla obrębów geodezyjnych  Wielgomłyn  i Kolonii 

Wielgomłyny przypomniał, że decyzja o przystąpieniu do  sporządzenia planu  została w dniu 10 

września 2015 roku podjęta wraz z uchwaleniem Uchwały  Nr X/83/2015. Wydział Prawny Nadzoru i 

Kontroli Urzędu Wojewódzkiego złożył zastrzeżenia do załącznika graficznego określającego obszar 

objęty planem, który nie zawierał pełnych granic. Po konsultacji z biurem urbanistycznym został 

opracowany  nowy zmniejszony wariant  planu  pomniejszony o lasy, nieużytki.  

W obradach uczestniczył mieszkaniec  gminy Pan Krakowiak  zainteresowany tym punktem obrad ze 

względu na inwestora, który na  gruntach zainteresowanego chce wybudować obiekt 

wielkopowierzchniowy. Pan Krakowiak  przekonywał , że gmina  ze względu na płynące z inwestycji 

dochody podatkowe i miejsca pracy dla mieszkańców winna poprzeć inicjatywę inwestora  z polskim 

kapitałem.  

Radny Barański zapytał o koszt planu . Odp. P. Kowalskiego – około 100 tys.  

Więcej głosów nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla  obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz 

Kolonia Wielgomłyny i poddał pod głosowanie:  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za” i 3  głosami  wstrzymującymi została podjęta  Uchwała nr 

XI/98/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz  Kolonia Wielgomłyny.  Uchwała 

stanowi załącznik do protokołu.  



 

     Punkt 19  

Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych, wójta gminy, sekretarza i skarbnika, 

kierowników jednostek organizacyjnych  oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu 

Wójta.  

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał  informacje o złożonych oświadczeniach 

majątkowych radnych, a Wójt Gminy informację dotyczącą kierowników jednostek , i pracowników 

wydających decyzje administracyjne  w imieniu wójta. Informacje stanowią załącznik do protokołu.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.   

     Punkt 20  

 Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy  poinformował członków dwóch komisji: Rozwoju 

Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty, Zdrowia, 

Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego o wspólnym posiedzeniu w dniu 19 listopada 2015 

roku w sprawie  zadań inwestycyjnych  zapisanych w prowizorium budżetowym  na 2016 rok.  

Pan Wójt poruszył sprawę odnotowanych  w ostatnim okresie  kilku  pożarach   zbalowanej słomy, 

oraz odpowiedział radnemu Barańskiemu na zapytanie dot.  uporządkowania  prywatnego 

pogorzeliska. Odp. - został ustalony właściciel pogorzeliska na którym spoczywa obowiązek 

uporządkowania posesji.  

Pani Sekretarz zwróciła się do radnego powiatowego Pana Wojciecha Górala o poparcie wniosku 

Urzędu Gminy  w sprawie budowy drogi Zagórze – Karczów- Wola Rożkowa  w 2016 roku  oraz   

gruntownego remontu mostku w drodze przy posesji p. Malengowskiej. Pan radny powiatowy 

Wojciech Góral poinformował o planie budowy drogi powiatowej Zagórze – Karczów w roku 2016.  

     Punkt 21.  

 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

Interpelacji i wolnych wniosków nie zgłoszono.  

     Punkt 22.  

 Zamkniecie obrad XI sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy zamykając obrady sesji zaprosił  radnych i sołtysów na mszę świętą 

dziękczynną za odzyskanie niepodległości, następnie do udziału w apelu pod pomnikiem w Rynku i 

części  artystycznej  w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu.   

 

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

               Stanisław Łoś  

 



Protokołowała:  

Anna Jędrzejczyk  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


